
ВПР. Математика. 8 класс. Вариант 1 КОД

Проверочная работа 

по МАТЕМАТИКЕ 

8 класс 

Инструкция по выполнению работы 

На выполнение работы по математике даётся 90 минут. Работа содержит 19 заданий. 
В заданиях, после которых есть поле со словом «Ответ», запишите ответ в указанном 

месте.  
В заданиях, после которых есть поле со словами «Решение» и «Ответ», запишите

решение и ответ в указанном месте. 
В заданиях 4 и 8 нужно отметить точки на числовой прямой. 
Если Вы хотите изменить ответ, зачеркните его и запишите рядом другой.  
При выполнении работы нельзя пользоваться учебниками, рабочими тетрадями, 

справочниками, калькулятором.  
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 

и оцениваться не будут. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите
к следующему. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

Желаем успеха! 

________________________________________________________________________________________________ 

Заполняется учителем, экспертом или техническим специалистом 

Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по
причинам, связанным с отсутствием соответствующей темы в реализуемой школой образовательной
программе, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся класса за данное задание вместо балла
выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки таблицы заполняется н/п. 

Таблица для внесения баллов участника 

Номер
задания 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Баллы 

16(1) 16(2) 17 18 19 Сумма
баллов 

Отметка  
за работу 

Вариант 1
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Найдите значение выражения  ( )9,6 : 1,29 1,11 .− +1

Ответ: 

 

Решите уравнение ( )( ) 22 2 7 7 .x x x x+ + = +2

Ответ: 

 

На кружок по физике записались семиклассники и восьмиклассники, всего 25 человек.
Количество семиклассников, записавшихся на кружок, относится к количеству 
восьмиклассников как 2 :3 соответственно. Сколько восьмиклассников записалось 
на кружок по физике?
 

3

Ответ: 

 

На координатной прямой отмечены числа ,a  b  и .c  Отметьте на этой прямой какое-нибудь 
число x  так, чтобы при этом выполнялись три условия: 0,a x− <  0,x b− + <  0.x c− <  

Ответ:
a cb

4

 

Прямая 14y kx= −  проходит через точку ( )6; 2 .− −  Найдите .k5

Ответ: 

2
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На диаграмме жирными точками показан расход электроэнергии в трёхкомнатной квартире 
в период с января по декабрь 2018 года в кВт ч.⋅  Для наглядности точки соединены линией. 
 

 
 

На сколько примерно киловатт-часов меньше было израсходовано в июне, чем в мае? 
Чем, по вашему мнению, можно объяснить снижение расхода электроэнергии в летний 
период? Напишите несколько предложений, в которых обоснуйте своё мнение по этому 
вопросу. 
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Ответ: 
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В таблице указаны тарифы на почтовые отправления в регионы России (по железной дороге). 
 

Расстояние 
Менее 600 

км 
600–2000 

км 
2000–5000 

км 
5000–8000 

км 
Более 8000 

 км 
Тариф за массу  
до 500 г (руб.) 

194 263 274 329 270 

Дополнительно 
за каждые полные / 
неполные 500 г (руб.) 

22 25 34 49 56 

 

Посылки массой от 10 кг до 20 кг считаются тяжеловесными. Посылки, по сумме измерений 
превосходящие 120 см либо превосходящие хотя бы по одному измерению 60 см, считаются 
крупногабаритными. Максимальный разрешённый размер посылок по России 
190 130 350 см.× ×  Если посылка тяжеловесная или крупногабаритная (негабаритная), 
она отправляется с наценкой 40%. 
 

Из Москвы в Екатеринбург отправили посылку массой 1,8 кг. Размеры посылки 
68 23 18 см.× ×  Расстояние между городами по железной дороге 1645 км. Дополнительные 
услуги не предусмотрены. Сколько рублей стоит отправление такой посылки? 
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Ответ: 

 
 

 
 

Отметьте на координатной прямой число 137.  
 
Ответ:  
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Найдите значение выражения 
( )22

4 3

4 a b
a b

 при 3,81a =  и 2.b =  
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Ответ: 

 
 

 
 

В художественной студии 25 учеников, среди них 5 человек занимаются графикой, а 9 — 
скульптурой. При этом нет никого, кто бы занимался и тем, и другим. Найдите вероятность 
того, что случайно выбранный ученик художественной студии занимается графикой 
или скульптурой. 
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Ответ: 
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Стоимость проезда в электричке составляет 350 рублей. Школьникам предоставляется 
скидка 50%. Сколько рублей будет стоить билет на электричку для школьника после 
подорожания проезда на 12%? 
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Ответ: 

 

 
 

 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1×  изображён 
прямоугольный треугольник. Найдите длину его гипотенузы. 
  

         
         Ответ: 
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Один из углов равнобедренного тупоугольного треугольника на 81°  больше другого. 
Найдите больший угол этого треугольника. Ответ дайте в градусах. 
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Ответ: 

 
 

 
 

Выберите неверные утверждения и запишите в ответе их номера. 

 

 
 
 

1) 
 

Смежные углы всегда равны. 

 

 

2) 
 

Диагонали ромба являются биссектрисами его углов. 

 

 

3) 
 

Существуют две различные точки плоскости, через которые нельзя провести прямую. 
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Ответ: 
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Механический одометр (счётчик пройденного пути) для велосипеда — это прибор, который 
крепится на руле и соединён тросиком с редуктором, установленным на оси переднего 
колеса. При движении велосипеда спицы колеса вращают редуктор, это вращение по тросику 
передаётся счётчику, который показывает пройденное расстояние в километрах. 
У Олега был велосипед с колёсами диаметром 18 дюймов и с одометром, который был 
настроен под данный диаметр колеса. 
Когда Олег вырос, ему купили дорожный велосипед с колёсами диаметром 26 дюймов. Олег 
переставил одометр со своего старого велосипеда на новый, но не настроил его под диаметр 
колеса нового велосипеда.  
В воскресенье Олег поехал кататься на велосипеде в парк. Когда он вернулся, одометр 
показал пройденное расстояние — 11,7 км. Какое расстояние на самом деле проехал Олег? 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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Важным экономическим показателем развития страны является количество 
произведённой электроэнергии. Электричества производится столько, сколько необходимо 
промышленности, сельскому хозяйству и населению, поскольку запасать электричество 
в больших объёмах невозможно. По количеству произведённой электроэнергии 
и изменениям этого показателя можно судить о состоянии и темпах роста экономики.  

Годовая выработка электроэнергии — это полный объём произведённой 
электрической энергии (измеряется в кВт·ч) в течение года. На диаграмме показано 
производство электроэнергии (в млрд кВт·ч) в России, Индии и Японии за семь лет, начиная 
с 2006 года. Рассмотрите диаграмму и прочтите фрагмент сопровождающей статьи. 
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В конце 2008 года в мире начался экономический кризис, который привёл 
к значительному снижению экономических показателей большинства стран с развитой 
экономикой в 2009 году. На электроэнергетике кризис тоже сказался.  

В 2009 году в России выработка электроэнергии снизилась почти на 50 млрд кВт·ч, 
но уже через год вернулась к уровню 2008 года. 

В Китае, Индии и многих других странах Азии начиная с середины 2000-х годов, 
несмотря на кризис, потребление электричества неуклонно растёт. В 2011 году Индия 
по этому показателю обогнала Россию.  

В Японии начиная с 2011 года производство электроэнергии, напротив, снижается. 
В первую очередь из-за низких темпов роста экономики, но ещё за счёт мер экономии 
электроэнергии, введённых после аварии на АЭС «Фукусима» в марте 2011 года. 

В большинстве стран мира производство электроэнергии заметно зависит от цен 
на топливо и растёт после 2009 года. Однако в Канаде есть свои особенности: это и то, 
что более половины электроэнергии страны вырабатывается гидроэлектростанциями 
и мало зависит от цены на нефть, и то, что в сфере энергетики Канада зависит от более 
экономически развитого соседа — США. В 2006–2008 годах в стране наблюдался явный 
рост производства электроэнергии: в 2007 году он вырос на 18 млрд кВт·ч по сравнению 
с 2006 годом, а в 2008 году — 3 млрд кВт·ч по сравнению с предыдущим годом и достиг 
значения в 632 млрд кВт·ч за год. Однако в 2009–2010 годах из-за мирового кризиса конца 
2008 года выработка электроэнергии в Канаде резко упала и составила 610 млрд кВт·ч 
в  2009  году,  и  ещё  на  6  млрд  кВт·ч  меньше  —  в 2010 году. Правда, в последующие годы 
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стране удалось ликвидировать последствия кризиса, и в 2011 году, и 2012 году было 
произведено одинаковое количество электроэнергии — на 2 млрд кВт·ч больше, 
чем в докризисном 2008 году.  
 
1) На основании прочитанного определите номер графика на диаграмме, которому 
соответствует производство электроэнергии в России. 
 
Ответ: _______________________ 
 
2) По имеющемуся описанию постройте схематично график годовой выработки 
электроэнергии в Канаде в 2006–2012 годах.  
 
Ответ: 
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Из точки М к окружности с центром О проведены касательные МА и МВ. Найдите 
расстояние между точками касания А и В, если 120АОВ∠ = °  и 8.MО =  
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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Два каменщика укладывают плиткой два одинаковых участка мостовой, каждый площадью 
234 2м .  Первый каменщик в день укладывает на 8 2м  плитки больше, чем второй, 
и выполняет всю работу на 4 дня быстрее. Сколько квадратных метров плитки укладывает 
в день первый каменщик? 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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Дети водят хоровод вокруг новогодней ёлки. Все девочки нарядились принцессами, а все 
мальчики — рыцарями. Рядом с каждым рыцарем обязательно есть хотя бы одна принцесса. 
Какое наименьшее число принцесс может быть в хороводе, если всего детей 22? Свой ответ 
обоснуйте. 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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